

湿疹

西工区刘先生：我的妻子怀孕5个多月了，她的小腿外侧出了很多小疹子，又痒又疼，去医院看过被确诊为湿疹。妻子不想吃药治疗，害怕吃药会影响胎儿的健康，想通过《健康热线》寻求没有副作用的偏方。

互动话题

溃疡性结肠炎

涧西区周女士：我今年69岁，一年前因溃疡性结肠炎做过结肠切除手术，术后身体恢复不好，一直有腹泻、腹痛的毛病。我到多家大医院求医，但医生都表示没有好的治疗方法。哪位病友有治疗此病的方法，请帮帮我。

眼底黄斑变性

老城区刘女士：我的父亲年轻时是一名木匠，曾经因为木屑飞入眼睛里引起眼底出血，后来他的视力一直在下降，现在看什么东西都是重影的且越来越模糊，医生诊断说是眼底黄斑变性。他不停地吃药、打针，病情却不见好转。谁有妙招能治这种病？

贫血

洛龙区孙先生：我儿子今年11岁。他7岁时被查出患有贫血，吃药和输液后，症状得到了控制，但孩子一直脸色暗黄，皮肤粗糙干涩。谁有治疗贫血的食疗偏方？

甲沟炎

洛龙区李先生：我今年30岁。去年年底，我的右脚大拇指出现了红肿、流脓的情况，医生诊断是甲沟炎。我按照医嘱用了多种内服、外敷的药，但病情始终不见好转。现在，我右脚的病还没好，左脚也出现了类似的情况。谁有治疗甲沟炎的方法，快帮帮我。

胆囊息肉

涧西区李女士：我的父亲今年60岁。前段时间他突然瘦了很多，后来经过医院B超检查，发现他患了胆囊息肉，医生建议手术切除治疗。由于父亲身体状况较差，我希望通过《健康热线》寻找不用手术的偏方来缓解父亲的病痛。

(记者 崔宏远 整理)

替您寻医

孩子尿频怎么办

西工区谭女士：我的女儿3岁零2个月。她出生后身体一直不太好，经常感冒，1岁多的时候还患过肺炎。近两个月以来，我发现女儿有尿频的现象，每隔10多分钟就要小便一次。我带她到医院做了尿液检查，一切正常。后来我们又去看了中医，医生说是肾虚所致，开了一些煎服的汤药，但孩子服用后症状并没有好转。请问孩子到底怎么了？该怎么治？

河科大一附院泌尿外科副主任医师高中伟：日常生活中，如果孩子出现尿频的情况，家长应掌握一些必要的医学知识及时进行辨别处理。

第一，家长要学会判断孩子是否存在尿路感染。尿路感染的临床症状常表现为尿痛、尿急、尿



绘图 仁伟

534医院烧伤整形外科协办 电话:64133712 www.534yssk.com

频。如果孩子在小便时哇哇大哭、尿道口红肿或有脓性分泌物、总是尿不净等情况，要及时带孩子到医院做尿常规检查。第二，如果孩子除了尿频无其他症状，化验检查也正常，这时就需要了解孩子的饮水量，判断是否与摄入水分过多有关。第三，不要轻易给孩子下肾虚的结论。家长千万不能道听途说，随便给孩子服用补肾的药物，一定要到正规医院仔细检查后按医嘱用药。

另外，家长平时要多注意孩子外阴的卫生，经常清洗，防止孩子出现尿路感染。如果孩子免疫功能较差，家长应通过加强营养、增加锻炼次数、多晒太阳等方式为孩子增强免疫力。

(记者 崔宏远)

呵护双手 远离手部湿疹

涧西区何女士：我今年24岁，在一家饭店打工。从去年开始，我右手食指、中指的第二个指关节处长出厚厚的茧子，用手抠掉或是用刀刮掉后会渗出液体，然后慢慢变干、开裂，几天后又变成老茧。我去药店买过达克宁软膏涂抹，还吃过中药，试了很多方法都没有效果。请问我到底得了什么病？该怎么治疗？

河科大二附院皮肤科主任李永锐：根据何女士描述的症状，她患的可能是慢性手部皮炎，又称手部湿疹。这种皮肤病

多见于女性，尤其是经常接触肥皂、洗涤剂、消毒剂等化学物质的家庭主妇或是相关行业的从业人员。

手部湿疹多发生在指背及指关节处，是以肥厚、角化等为特征的慢性炎症性皮肤病，容易反复发作，较难治愈。这种病带给病人的痛苦在于瘙痒难忍，并且影响手指的正常活动。患处遇冷热刺激易发生皲裂，浸泡在冷水中疼痛感更强。何女士工作时双手要常浸泡在水里，更容易加重病情。

在日常生活中，要预防这种

皮肤病的发生，一定要呵护自己的双手：平时不要频繁洗手，尽量使用不含皂碱的清洁用品；在做家务或处理需要接触水的工作时，要戴上手套；在皮肤干燥的情况下要避免摩擦，觉得手部干燥时要涂抹护手霜。

治疗上，手部湿疹可使用的药物种类很多，患者应在医生的指导下用药，避免因药物使用不当而加重病情。如果用激素类外用药物治疗，虽然可暂时取得良好的疗效，但对药物易产生依赖性，停药后易复发。

(记者 崔宏远)

您在健康或就医方面有什么问题，可来《替您寻医》栏目咨询，我们的记者将就读者提出的问题，向专家进行咨询并及时反馈给读者。为方便医生给出准确的治疗指导意见，请大家务必注明以下信息：性别、年龄、患病时间、既往病史、检查结果、目前或曾用什么药治疗等。我们不怕麻烦，我们等待着您的信息。

萝卜冬瓜汤赶跑顽固脚臭

家住西工区的张先生给本刊热线打来电话说，前几天，因为天热，他脚臭的老毛病又犯了，总感觉脚痒、出汗，还伴有阵阵臭味。他在没有吃药的情况下，仅仅使用了一个熟人提供的食疗小偏方，就摆脱了脚臭的困扰。这个方法主料是萝卜和冬

瓜，没什么副作用，如果有人正受脚臭困扰，不妨试一下。

具体方法：到菜市场购买萝卜（红白萝卜均可）和冬瓜。先在锅中加入适量水并烧开，然后将500克萝卜和500克冬瓜切块放入锅内煮10分钟。趁热用汤汁泡脚，每日早晚各一次。同时，禁食

辣椒、葱、蒜等辛辣刺激食物。连续使用一星期后，脚臭的毛病即可消失。

张先生特别提醒，对于有脚臭的人，除了用此法外，平时还应注意保持脚部清洁，勤换袜子，穿透气性好的鞋子。

(记者 崔宏远)

534医院糖尿病中心

电话:64281988
网址:www.534.tnb.com
QQ:139534120

丹参片外敷治软组织损伤

急性软组织损伤是一种常见的运动性损伤，如擦碰伤、扭挫伤、跌撞伤等。其临床症状多为疼痛和功能障碍，如果不及时治疗，可能发展成慢性软组织损伤，严重影响患者的生活质量。怎样才能有效地缓解和治疗急性软组织损伤呢？瀍河回族区的周先生向读者推荐了他的验方。

周先生告诉记者，他平时爱好打篮球，擦伤、撞伤在所难免。前不久，他在和朋友打篮球时不慎摔倒，膝盖、小腿和腰部多处擦伤，尤其是腰部还淤肿了一大

块。周先生心想，至少一个星期不能打球了。他在场边休息的时候，一名球友给他提供了一个偏方，说能保证他3天回到球场上。半信半疑的周先生试过后感觉效果不错，身上的挫伤和腰部的淤肿很快就消下去了。正在为急性软组织损伤发愁的市民不妨一试。

具体方法：到药店购买复方丹参片一瓶，将30片药研成细末，用60度左右的白酒调成糊状。将调好的糊状药膏敷在损伤部位，用保鲜膜缠绕患处。每

早晚各换药一次，一般不出3天就会有效果。

周先生提醒，患者受伤后最好先到医院及时进行检查，在排除骨折、脱位等严重伤害后再使用此法治疗。

(记者 崔宏远)

522医院妇产科特约

地址:周山西路15号
电话:64992626
QQ:139301100
网址:www.522fck.com

